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005/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23/02/2016. 

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio 

Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar 

Schaab, Felipe Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco 

Afonso Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

004/2016, de 16 de fevereiro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Nenhum projeto 

em pauta do Executivo. Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2016: acresce o artigo nº 11 – A 

no capítulo do serviço de táxi da Lei Nº 1682/2015 que fixa normas e procedimentos para os 

serviços de táxi, transporte público municipal, transporte particular de pessoas e dá outras 

providências. Justificativa: o presente Projeto possui o intuito de não deixar sem renda as 

famílias que venham a sofrer a perda do ente que detém a permissão de táxi, ou mesmo sua 

invalidez ou prisão. É de Interesse Público assegurar tal Direito. Na esfera Federal já funciona 

assim. A MP 615 já foi publicada no Diário Oficial da União e seu artigo 27, altera a Lei 

Federal nº 12.587, de 03/01/2012, permitindo a transferência da outorga entre terceiros e pelo 

direito sucessório, conforme artigo 12.  Cabe ao município disciplinar as transferências das 

permissões através de legislação própria. Projeto de Decreto do Legislativo. Aprova as contas 

da Prefeita Cláudia Schenkel – exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. Marco 

Afonso Mallmann Presidente Câmara de Vereadores de Picada Café, em conformidade com o 

Regimento Interno desta Casa, faz saber, que o Plenário da Câmara aprovou e eu promulgo o 

seguinte decreto: Art. 1º- Ficam aprovadas as contas da Prefeita Cláudia Schenkel relativas ao 

exercício financeiro de 2013, nos termos do Parecer emitido pelo Tribunal de Contas do Estado 

do Rio Grande do Sul, constante no processo nº 000552-0200/13-7. Art. 2º - Este DECRETO 

entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. Sala de 

sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, 19 de fevereiro de 2016. Vereador 

Marco Afonso Mallmann, Presidente e Vereador Edio Kunz 1º Secretário. Pedido de 

informações: Em conformidade com o Regimento Interno desta Casa, O Vereador que este 

subscreve, solicita que após aprovação do Plenário, seja encaminhado a Senhora Prefeita 

Municipal o seguinte Pedido de Informações: Que seja informado a esta Casa Legislativa se há 

interesse e possibilidade da Prefeitura em fazer uma parceria com a Academia Neri Mocini 

Júnior, sediada na Rua Emancipação, nº 1050, centro, Picada Café. A parceria seria no intuito 

de proporcionar uma atividade física para crianças carentes, onde a Prefeitura forneceria 

equipamentos como luvas, caneleira, capacete, colete, aparador de chute, entre outros, pois 

trata-se de Academia de kickboxer. Justifica-se o presente pedido pelo Interesse Social em dar 

atividades saudáveis para crianças carentes forjarem seu caráter desde a tenra idade. Vereador 

Ivo Marconi. Jair Vilmar Schaab, vereador da bancada do PP do Município de Picada Café, 

com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, vem perante essa 
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Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de INDICAÇÃO, 

a ser remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao Executivo Municipal que realize o serviço 

de roçada na Rua Travessão do Bairro Floresta. E que sejam trocadas as placas indicativas das 

Ruas Travessão e Nicolau Lehnen, pois ambas se encontram ilegíveis. Sendo o que havia, 

esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab, Vereador Proponente da Indicação. 

Pedido de Licença: o Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos 

particulares no período de 28 de fevereiro a 28 de março de 2016. Atenciosamente, Felipe 

Dieter. Ofício Nº 040/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 

011/2016, do dia 18 de fevereiro de 2016, protocolado sob nº 120/2016, o qual solicita 

informações referentes ao resultado da investigação da causa da colisão entre máquina da 

Prefeitura e o veículo da Agropecuária Quero-Quero, informamos que foi aberta sindicância 

para apuração do fato ocorrido e esta sendo conduzida por comissão sindicante, que ainda não 

entregou ser relatório final. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 

042/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos o relatório da “Avaliação do 

desempenho da gestão e cumprimento das metas fiscais do 3º quadrimestre de 2015”, 

atendendo ao disposto no parágrafo 4º do artigo 9º da Lei Complementar nº 1612/2014. Do 

Conselho Comunitário da Saúde – assunto: relatório de gestão do 3º quadrimestre de 2015. 

Encaminhamos uma cópia do Relatório de Gestão do 3º quadrimestre de 2015 do Fundo 

Municipal da Saúde. FMS previamente aprovado pelo Conselho Municipal da Saúde conforme 

Ata nº 01/2016 para apreciação em audiência pública no dia 23 de fevereiro de 2016 durante o 

horário da Sessão Legislativa, em atendimento a legislação vigente. Cumprimos assim o 

dispositivo legal e ficamos no aguardo de vossa manifestação. Atenciosmente, Dulciele Schwab 

Hanauer, Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Passou-se para o Grande Expediente, 

porém não constava nada em pauta, por isso foi direto para a Ordem do Dia onde consta o 

pedido de licença do vereador Felipe Dieter, o Projeto de Decreto do Legislativo Nº 001/2016 e 

o pedido de informações apresentado pelo vereador Ivo Marconi. Ninguém fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou o pedido de licença do vereador Felipe Dieter, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Decreto do 

Legislativo, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de informações elaborado pelo vereador Ivo Marconi, que foi aprovado por 

unanimidade. Após as votações o Presidente convidou a Presidente do Conselho Municipal da 

Saúde, Senhora Dulciele Schwab Haneuer, para fazer a apresentação do 3º quadrimestre de 

2015 do Fundo Municipal da Saúde. O Presidente também convidou a Secretária Municipal da 

Administração e Fazenda, Senhora Rúbia Michaelsen, para apresentar o relatório da avaliação 

do desempenho da gestão e cumprimento das metas fiscais do 3º quadrimestre de 2015.  

Passou-se para as Explicações Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. 

Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, 

secretários municipais e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que o Neri, dono da 
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academia entrou em contato com ele para sugerir uma parceria com a Prefeitura para dar aula 

aos alunos carentes. Comentou que não precisa de muitos equipamentos para cada aluno, mas 

sim luvas, aparador de chute. Disse que o transporte também já ajudaria. Pediu o apoio dos 

vereadores. Pediu para a Secretária Cristhie uma lixeira e uma parada de ônibus na entrada do 

Loteamento Terra Nova, bairro Joaneta. Contou que os pais estão pedindo a parada de ônibus e 

que o coletivo para no local para levar os alunos até a escola Décio. Agradeceu. Do vereador 

Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, assessor 

jurídico, secretários municipais, ex-vereador e a todos que estavam assistindo a sessão. Pediu 

para ser encaminhado uma moção de pesar aos familiares do Heliomar Schoreder, pois faleceu 

o seu irmão. Comentou sobre a indicação que fez, disse que é preciso fazer as roçadas na Rua 

Travessão que liga a Rua Nicolau Lehnen, assim como trocar as placas indicativas dessas Ruas, 

pois as existentes se encontram ilegíveis. Comentou que a ciclovia está com as obras em 

andamento, porém em alguns trechos já está danificada. Disse que espera que o Município não 

precise arcar com essa despesa. Falou que gostou de ver o Heliomar dirigindo o ônibus da 

educação, pois o outro motorista não tinha paciência com as crianças, assim como não soube 

lidar com as pessoas quando trabalhava na área da saúde. Agradeceu a atenção de todos. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, a mesa, colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa, secretários municipais e a todos que estavam presentes na noite. Contou que foi lido 

o projeto de sua autoria. Lembrou que o primeiro projeto de sua autoria foi em 2012 e proíbe 

fumar em lugares públicos fechados. Falou que o segundo projeto de lei de sua autoria proíbe 

plantar árvores de grande porte em baixo de rede elétrica, tanto trifásica quanto monofásica. 

Disse que hoje está entrando com o projeto referente ao ponto de taxi, pois em casos de morte 

do titular, invalidez permanente ou privação da liberdade dos permissionários do serviço de 

táxi, a titularidade poderá ser transferida para os filhos, cônjuge ou irmãos. O intuito de não 

deixar sem renda as famílias que venham a sofrer a perda do ente que detém a permissão de 

táxi, ou mesmo sua invalidez ou prisão. Disse que o projeto é válido, pois assim não 

compromete a renda da família. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, secretário municipais, imprensa, jurídico e a todos que estavam presentes 

na sessão. Disse que o Egon teve mais sorte que ele, pois os três projetos foram aprovados. 

Falou que o problema da internet dificilmente será solucionado. Lamentou que ainda têm 

famílias sem acesso a internet e que crianças não podem fazer os trabalhos escolares que 

dependem da internet. Falou que é preciso convocar a Secretária que responde pela pasta da 

Secretaria da Saúde para vir até a Câmara e esclarecer as dúvidas dos vereadores. Comentou 

que o posto de saúde já foi modelo para outros municípios da região, porém agora ninguém 

sabe quem é a secretária da saúde quando se precisa falar com a responsável. Falou que estará 

de licença nos próximos trinta dias e que um suplente irá substituí-lo. Agradeceu. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, 

jurídico, secretários municipais e a todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu a 

Secretaria de Obras pela roçada na Rua 25 de Julho, em especial ao subsecretário que prometeu 

e fez toda a roçada dessa rua e da que sai para BR116. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: 
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saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, secretários 

municipais e a todos que estavam presentes. Comentou que em quatro anos caiu pela metade as 

internações no hospital. Falou que isso mostra que a saúde da Picada Café está funcionando. 

Disse que concorda com o vereador Felipe que deveria ter uma secretária da saúde, mas têm 

pessoas competentes trabalhando no posto de saúde. Comentou que quem tá lá no posto de 

saúde para atender as pessoas sabe recepcionar e tratar mais as pessoas que estão doente do que 

uma secretária da saúde. Disse que a Prefeita assumiu a pasta, mas é difícil encontrar ela lá. 

Porém, se olhar as contar dá para ver que as internações diminuíram pela metade nos quatro 

anos, por isso quem está trabalhando no posto de saúde sabe o que está fazendo. Falou que as 

pessoas que trabalham no posto de saúde são competentes e sabem fazer o seu serviço. 

Comentou que é importante ajudar o hospital de Nova Petrópolis, apesar de ter tido apensa 164 

internações.  Enfatizou que a saúde está funcionando em Picada Café. Agradeceu. Do vereador 

Marco Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Pediu desculpas a Dulciéle, disse que 

não tem nada contra a pessoa dela e nem quanto o seu trabalho, porém quem tem que responder 

a pasta da secretaria da saúde é a secretária. Disse que nos 12 anos que está na Câmara de 

Vereadores foi a primeira vez que aconteceu da secretária não vir apresentar os dados. 

Comentou que a pasta mais difícil é a saúde. Falou que irá fazer um pedido para a secretária da 

saúde vir na Câmara. Elogiou o trabalho realizado pelo servidor Evandro e sugeriu o nome dele 

para assumir a secretaria da saúde. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 1º de março de 2016, terça-feira, na 

Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


